

WYJAŚNIENIE NR 1 TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Dot.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym na zadanie pn. **Dostawa energii elektrycznej na potrzeby Gminy Krościenko nad Dunajcem oraz jednostek podległych, znak: RI.271.2.5.2023.**

Na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2022r., poz. 1710 ze zm.) Zamawiający, udziela wyjaśnień treści specyfikacji warunków zamówienia, w związku z wnioskiem, który wpłynął do Zamawiającego:

PYTANIE NR 1

Czy Zamawiający dopuści usunięcie zapisu o karach umownych za odstąpienie od umowy z winy Zamawiającego i Wykonawcy? W chwili obecnej kary są rażąco wygórowane. Jednocześnie powoduje to, że wykonawcy nie mają żadnej racjonalnej możliwości oceny ryzyka w zakresie kar umownych. Jest to o tyle niekorzystne dla Zamawiającego, że spowoduje złożenie oferty przez podmiot/y które założą ogromne kwoty skrajnie zwiększając cenę oferty albo brak będzie jakichkolwiek rozsądnych ofert w postępowaniu.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na usunięcie zapisu o karach umownych. Zamawiający dokona zmian wysokości kar umownych.

We wzorze umowy w § 12 ust. 1 pkt 1-3 jest:

- 1) Sprzedawca zapłaci Odbiorcy karę umowną za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Sprzedawcy w wysokości 10% kwoty brutto stanowiącej sumę wszystkich iloczynów cen jednostkowych dla poszczególnych grup taryfowych zawartych w niniejszej Umowie oraz wielkości zużycia energii elektrycznej dla tych grup taryfowych wyrażonych w kWh ujętych w załączniku nr 1 do niniejszej umowy.
- 2) Sprzedawca zapłaci Odbiorcy karę umowną za nierozpoczęcie dostaw w terminie ujętym w § 2 ust 1 pkt 1, w tym za nieskuteczne przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy w wysokości 0,4 % kwoty brutto stanowiącej sumę wszystkich iloczynów cen jednostkowych dla poszczególnych grup taryfowych zawartych w niniejszej Umowie oraz wielkości zużycia energii elektrycznej dla tych grup taryfowych wyrażonych w kWh ujętych w załączniku nr 1 do niniejszej umowy, za każdy dzień zwłoki w rozpoczęciu dostawy energii.
- 3) Odbiorca zapłaci Sprzedawcy karę umowną za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Odbiorcy w wysokości 10% kwoty brutto stanowiącej sumę wszystkich iloczynów cen jednostkowych dla poszczególnych grup taryfowych zawartych w niniejszej Umowie oraz wielkości zużycia energii elektrycznej dla tych grup taryfowych wyrażonych w kWh ujętych w załączniku nr 1 do niniejszej umowy, za wyjątkiem przypadku określonego w art. 456 ust. 1 pkt 1 ustawy Prawo zamówień publicznych.

We wzorze umowy w § 12 ust. 1 pkt 1-3 powinno być:

- 1) Sprzedawca zapłaci Odbiorcy karę umowną za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Sprzedawcy w wysokości 5% kwoty brutto stanowiącej sumę wszystkich iloczynów cen jednostkowych dla poszczególnych grup taryfowych zawartych w niniejszej Umowie oraz wielkości zużycia energii elektrycznej dla tych grup taryfowych wyrażonych w kWh ujętych w załączniku nr 1 do niniejszej umowy.
- 2) Sprzedawca zapłaci Odbiorcy karę umowną za nierozpoczęcie dostaw w terminie ujętym w § 2 ust 1 pkt 1, w tym za nieskuteczne przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy w wysokości 0,2 % kwoty brutto stanowiącej sumę wszystkich iloczynów cen jednostkowych dla poszczególnych grup taryfowych zawartych w niniejszej Umowie oraz wielkości zużycia energii elektrycznej dla tych grup taryfowych wyrażonych w kWh ujętych w załączniku nr 1 do niniejszej umowy, za każdy dzień zwłoki w rozpoczęciu dostawy energii.
- 3) Odbiorca zapłaci Sprzedawcy karę umowną za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Odbiorcy w wysokości 5% kwoty brutto stanowiącej sumę wszystkich iloczynów cen jednostkowych dla poszczególnych grup taryfowych zawartych w niniejszej Umowie oraz wielkości zużycia energii elektrycznej dla tych grup taryfowych wyrażonych w kWh ujętych w załączniku nr 1 do niniejszej umowy, za wyjątkiem przypadku określonego w art. 456 ust. 1 pkt 1 ustawy Prawo zamówień publicznych.

PYTANIE NR 2

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji, czy Zamawiający posiada:

- a) status wytwórcy, o którym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze zm.), co oznacza, że jest podmiotem wytwarzającym energię elektryczną lub ciepło z odnawialnych źródeł energii lub wytwarza biogaz rolniczy w instalacjach odnawialnego źródła energii,
- b) status prosumenta energii odnawialnej, o którym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze zm.), co oznacza, że jest odbiorcą końcowym wytwarzającym energię elektryczną wyłącznie z odnawialnych źródeł energii na własne potrzeby w mikroinstalacji, pod warunkiem, że wytwarzanie o którym mowa powyżej, nie stanowi przedmiotu przeważającej działalności gospodarczej określonej zgodnie z przepisami wydanymi na podstawie art. 40 ust. 2 ustawy z dnia 29 czerwca 1995 r. o statystyce publicznej (Dz. U. 2020 r. poz. 443 ze zm.) ?

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że nie posiada statusu wytwórcy ani statusu prosumenta energii odnawialnej.

PYTANIE NR 3

Nawiązując do ogłoszonego postępowania prosimy o informację czy są Państwo odbiorcą uprawnionym wedle ustawy z dnia 27 października 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach służących ochronie odbiorców energii elektrycznej w 2023 roku w związku z sytuacją na rynku energii elektrycznej?

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że Wszyscy odbiorcy objęci niniejszym postępowaniem, są odbiorcą uprawnionym wedle ustawy z dnia 27 października 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach służących ochronie odbiorców energii elektrycznej w 2023 roku w związku z sytuacją na rynku energii elektrycznej.

Zamawiający informuje, że pytania oraz odpowiedzi na nie stają się integralną częścią specyfikacji warunków zamówienia i będą wiążące przy składaniu ofert. Pozostałe postanowienia specyfikacji warunków zamówienia pozostają bez zmian.

Działając na podstawie art. 284 ust. 6 Prawa zamówień publicznych niniejsze wyjaśnienia przekazuje się Wykonawcom, którym przekazano specyfikację oraz udostępnia się na stronie internetowej postępowania pod adresem: <https://platformazakupowa.pl/pn/kroscienko>

mgr Jan Dyda

Wójt Gminy Krościenko n.D.